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Костин А.В. – специалист в области геологии месторождений серебра и золота, металлогении, баз данных, ГИС-технологий. Автор и соавтор 130 научных работ, в том числе 6 монографий.

Основные научные результаты Костина А.В.: Обоснована генетическая связь золотого и серебряного оруденения на площади Западного Верхоянья. На основе ГИС технологий был создан кадастр кимберлитовых тел Якутии, включающей более 1000 объектов. Проведено металлогеническое районирование Восточной Якутии на основе ГИС технологий.
Костин А.В. участвует в подготовке научных кадров, под его руководством защищена 1 кандидатская диссертация.
Заслуги перед Институтом: с 2002 г. заведующий центром геологических информационных систем; с 2007 г. по настоящее время заведующий лабораторией геологии и минералогии благородных металлов.         

Организатор и научный руководитель работ с производственными геологическими предприятиями: 1992-2003 гг. ГУГГП «Янгеология» (создание Западно-Верхоянской сереброрудной провинции), 2004-2019  гг. ЗАО «Прогноз» (работа на участке «Эндыбал», первооткрывательство месторождения серебра Вертикальное).
Государственные награды: В 2013 году награжден Нагрудным знаком Министерства природных ресурсов и экологии РФ  «Первооткрыватель месторождения» за выявление месторождения серебра, меди, свинца и цинка Вертикальное в Республике Саха (Якутия). 

Выдвижение: Костин А.В. выдвинут кандидатом на должность директора Ученым советом Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт геологии алмаза и благородных металлов Сибирского отделения Российской академии наук.  Из общего состава Ученого совета 14, присутствовало 13, голосовали «за» - 11, «против» - 2, «воздержались» – нет.
