ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ

ИНСТИТУТ ГЕОЛОГИИ АЛМАЗА И БЛАГОРОДНЫХ МЕТАЛЛОВ СИБИРСКОГО
 ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
ФРИДОВСКИЙ Валерий Юрьевич

Доктор геолого-минералогических наук, профессор
Директор ИГАБМ СО РАН, г. Якутск, 29.04.1960 года рождения, действительный член АН РС (Я), заслуженный работник Высшей школы РФ, заслуженный деятель науки РС (Я) 
Фридовский В.Ю. – специалист в области геологии рудных месторождений и минерагении, автор и соавтор 274 научных работ, из них 4 монографий и 2 свидетельств. 
Основные научные результаты Фридовского В.Ю.: установлены геологическое строение, условия рудообразования, факторы контроля и закономерности размещения рудных месторождений золота, связь формирования месторождений с региональными геологическими процессами на Северо-Востоке России. 
Фридовский В.Ю. ведет преподавательскую работу: является заведующим базовой кафедрой СВФУ, руководителем НОЦ «Минерально-сырьевые ресурсы и технологии их оценки», членом ГЭК и ГАК,  им подготовлен и читается курс лекций по структурам рудных полей и месторождений.  Под его руководством защищены 4 кандидатские диссертации.

 Фридовский В.Ю. - член редколлегии журналов «Природные ресурсы Арктики и Субарктики», «Руды и металлы», «Известия вузов. Геология и разведка», член совета рецензентов журнала «Minerals», председатель ОУС наук о Земле АН РС (Я) и ученого совета ИГАБМ СО РАН, член ОУС наук о Земле СО РАН, член президиума АН РС (Я), НТС при Главе РС (Я), комиссии по Государственным премиям РС (Я), президиума Союза золотопромышленников РС (Я), председатель Всероссийских конференций "Геология и минерально-сырьевые ресурсы Северо-Востока России".

Заслуги перед институтом: получили развитие приоритетные направления научных исследований и кооперация с российскими и международными организациями, укрепились связи с предприятиями реального сектора экономики, создана система привлечения, закрепления и профессионального роста молодых ученых, обновлена материально-техническая база, усовершенствована система управления институтом.
Государственные награды: грамота Министерства науки и высшего образования РФ, грамота Президента РС (Я), почетная грамота Федерального агентства по недропользованию, почетный знак «370 лет Якутия - Россия», знак отличия «Гражданская доблесть». 
Выдвижение: Фридовский В.Ю. выдвинут кандидатом на должность директора Ученым советом ИГАБМ СО РАН. Из общего состава Ученого совета 14, присутствовало 13, голосовали «за» - 13, «против» - нет, «воздержались» – нет и академиками Бортниковым Николаем Стефановичем, Похиленко Николаем Петровичем и Эповым Михаилом Ивановичем.
